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Exercice 1 : (4 points)
Soient T un vecteur de n entiers, m un autre entier et fune fonction définie de la fagon suivante :

fim, n, T) = VRAI si (T[n]=m)
= fim, n-1, T) sinon pour tout n # 0.

fim, 0, T) = FAUX

1. Donner la trace d’exécution de la fonction f pour les cas suivants : @
> T [BT7[6[3] :m=6etn=4 0

» ﬂﬂﬂ ;m=letn= :"
. L 2
2. En déduire le rdle de la fonction £ %\

3. Ecrire un algorithme récursif de la fonction I',Qn
4. Donner sous forme d'un algorithme la v

o

ive de la fonction f.

Exercice 2 (4 points)

On veut réaliser une piéce métalli la forme de la figure ci-contre, composée d'un
rectangle et de deux tnangles égm x (x et y sont exprimés en métres)

En déterminant le périmétre i¢ce en fonction

de x et y et en choisissant P&2 aurons

X
y = 1- 2*x ce qui do < e

On peut conclure ‘aire S de la piéce
estégale d S = (3 %4)/2)*x’ + x.

Question :

On se propose de calculer une valeur approchée de x pour laquelle S est maximal.
Analyser et déduire I'algonthme d’un module qui permet de déterminer une valeur approchée de x &
107 prés.




Probléme (12 points)
Le but du probléme est de déterminer une valeur approchée de intégrale 1= [ e~ dx

On se propose d'utiliser deux méthodes et d’en dégager la différence entre les deux valeurs

approchées trouvées.

On choisit dans les deux cas, un entier n tel que 100 < n < 1000. n sera le nombre de subdivisions

qu’on va utiliser dans les deux méthodes.

1) Méthode des trapézes.
Dnuﬁﬁxhnﬁlhudedﬂmphﬂpmrdﬂemﬁmmpmnﬂ&evﬂmn®hdﬂ.

2) Méthode d'une subdivision aléatoire.

On remplit un tableau V par n-1 réels distincts générés au hasard de I e [1,2]. On utilisera la
fonction prédéfinic RANDOM qui génére au hasard un réel en et 1 au sens strict. Ensuite, on
trie le tableau V par ordre croissant en utilisant le tri par in . On aura formé ainsi une suite

(Xi)o<isn OU Xo = 1,%;= V[i] et x, = 2.
On définit les sommes Sjet S; par :
SED I CRER RO 1= X).f(xi01) avec f(x) e~

Une valeur approchée de I = f _‘:

q,Q

qmcalcuief e dx par les deux méthodes et affiche les
1'que la valeur absolue de leur différence.

On se propose d’écri
deux valeurs

Questions :

1. Analyser le probléme en le décomposant en modules et déduire |’algorithme du programme
principal qui permet de réaliser le traitement décrit précédemment.

2. Analyser chacun des modules envisagés précédemment et en déduire les algorithmes
correspondants.



